

DOSTATNOST SVETOGA PISMA

Značajno je da je jedno od biblijskih imena za Krista Savjetnik divni (Iz 9,5). On je najviši i krajnji izvor kojemu se možemo obratiti za savjet, a njegova je Riječ zdenac iz kojega možemo crpsti božansku mudrost. Što bi moglo biti divnije? Zapravo jedan od najslavnijih aspekata Kristove savršene dostatnosti divni je savjet i velika mudrost koju nam daje kad tugujemo, kad smo zbunjani, kad se bojimo i kad smo tjeskobni. On je savjetnik kakvome nema premca.

Ovime ne želimo umanjiti važnost kršćanskoga međusobnog savjetovanja. Svakako da postoji velika potreba za biblijski zdravim službama savjetovanja unutar crkve, a tu potrebu ispunjavaju oni koji su duhovno nadareni da drugima daju ohrabrenje, pronicljivost, utjehu, savjet, suosjećanje i pomoć. Jedan od problema koji su doveli do trenutne pošasti lošega savjetovanja upravo je taj što crkve nisu dovoljno dobro radile na tome da osposobe ljude s takvim darovima da učinkovito služe. Osim toga, zbog složenosti modernoga vremena u kojem živimo još je teže istinski slušati druge ljude, služiti im putem suosjećajnoga i osobnoga druženja te na mnoge druge načine pružiti blisko zajedništvo koje je nužno kako bi crkveno tijelo bilo zdravo i vitalno.

Crkve pokušavaju psihologijom ispuniti praznine, ali to neće biti moguće. Profesionalni psiholozi nisu zamjena za duhovno nadarene ljude, a savjet koji psihologija nudi ne može zamijeniti biblijsku mudrost i božansku snagu. Štoviše, psihologija obično učini ljude ovisnima o terapeutu, dok oni istinski duhovno nadareni uvijek ljude vraćaju natrag njihovu svedostatnom Spasitelju i njegovoj svedostatnoj Riječi.

Psalam 19,8-10 govori o dostatnosti Svetoga pisma i predstavlja najvažniju i najsažetiju izjavu o dostatnosti Svetoga pisma. Ova tri stiha koje je David zapisao pod nadahnućem Svetoga Duha daju nam nepokolebljivo svjedočanstvo od samoga Boga o dostatnosti njegove Riječi za svaku situaciju i stoga se suprotstavlja učenju onih koji vjeruju da se Božja riječ mora nadopuniti istinama naučenim iz moderne psihologije. U ovome odlomku David iznosi šest izjava koje naglašavaju osobitost Svetoga pisma i opisuju njegov učinak na život osobe koja ga prihvaća. Zajedno ove izjave pružaju predivnu sliku dostatnosti Božje riječi.

U prvoj izjavi (s. 7), David kaže: „Savršen je zakon Jahvin – dušu krijepi“. Riječ „savršen“ prijevod je uobičajene hebrejske riječi koja znači „čitav“, „dovršen“ ili „dostatan“. Ta riječ prenosi ideju nečega što je sveobuhvatno tako da pokriva sve vidove neke teme. Sveto pismo je sveobuhvatno te utjelovljuje sve što je potrebno za nečiji duhovni život. Kontrast koji David ovdje podrazumijeva tiče se nesavršenoga, nedostatnoga i iskrivljenoga ljudskog razmišljanja.

Savršeni Božji zakon, kaže David, utječe na ljude tako što im „krijepi dušu“ (s. 7). Drugim riječima, Sveto pismo toliko je moćno i sveobuhvatno da može obratiti ili preobraziti cijelu osobu, mijenjajući je u točno onu osobu koja Bog želi da bude. Božja je riječ dostatna da obnovi putem spasenja čak i najnarušeniji život – činjenica koje je David bio itekako svjestan.

David dalje razvija svoju misao o doseg u svetopisamske dostatnosti u Psalmu 19,8, kada kaže: „Pouzdan je svjedočanstvo Jahvino – neuka uči“. Davidova upotreba riječi „pouzdan“ znači da je Jahvino svjedočanstvo nepokolebljivo, nepomično, nepogrešivo, solidno i vrijedno pouzdanja. Ono nam pruža temelj na kojemu možemo graditi svoj život i vječnu sudbinu.

Božja sigurna Riječ neuke čini mudrima (s. 8). Hebrejska riječ prevedena kao „neuka“ dolazi od izraza u značenju „otvorenih vrata“. Doziva nam u pamet sliku naivnog čovjeka koji ne zna zatvoriti um prema lažnome i nečistome učenju. On nema pronicljivosti, neuk je i lakovjeran, ali

Božja ga riječ čini mudrim. Takav je čovjek vješt u umijeću pobožnoga življenja: on se pokorava Svetome pismu i zna kako ga primijeniti na svoje okolnosti. Božja riječ tako uzima jednostavan, neuk um koji nema pronicljivost i čini ga vještim u umijeću življenja.

U devetome stihu, David dodaje treću izjavu o dostatnosti Svetoga pisma: „Prava je naredba Jahvina – srce sladi“. Umjesto da samo označi što je pravo za razliku od krivoga, riječ prevedena kao „prava“ ima smisao pokazivanja prave staze. Istine Svetoga pisma podastiru pravu stazu koja vodi kroz složeni labirint života. Mnogi su ljudi uznemireni ili potišteni zato što nemaju smjer ili svrhu i većina ih traži odgovore na pogrešnim mjestima. Božja riječ ne samo da daje svjetlo našoj stazi (Ps 119,105), nego stvara tu stazu pred nama.

Budući da nas ispravno usmjerava kroz život, Božja riječ donosi nam veliku radost. Ako je netko depresivan, tjeskoban, strašljiv ili ga more sumnje, rješenje se ne nalazi u samodopadljivim nastojanjima poput samopouzdanja ili samoispunjenja. Rješenje se nalazi u učenju slušanja Božjega savjeta i dijeljenju radosti koja iz toga proizlazi. Božanska istina izvor je istinske i dugotrajne radosti. Svi drugi izvori plitki su i neuhvatljivi.

Psalam 19,9 navodi četvrtu karakteristiku potpune dostatnosti Svetoga pisma. „Čista je zapovijed Jahvina – oči prosvjetljuje“. Riječ „čista“ mogla bi se bolje prevesti kao „jasna“ ili „lucidna“ te upućuje na to da Sveto pismo nije tajanstveno, zbudjujuće ili zagonetno. Božja riječ otkriva istinu koja osvjetljuje ono što je mračno, dovodeći vječnost u žarište. Dakako, neke je stvari u Svetome pismu teško razumjeti (2. Pt 3,16), ali kao cjelina, Biblija nije nerazumljiva knjiga – jasna je i svijetla.

Zbog svoje apsolutne jasnoće, Sveto pismo donosi razumijevanje tamo gdje je prije bila neukost, red gdje je bila zbrka te svjetlo tamo gdje se nalazi duhovna ili moralna tama. Ono stoji u potpunom kontrastu s nezgrapnim promišljanjima neotkupljenih ljudi koji su slijepi i nesposobni razlučiti istinu ili pravedno živjeti. Božja riječ jasno otkriva blagoslovljene istine pune nade koje oni ne mogu vidjeti.

U Psalmu 19,10 David koristi izraz „strah“ kao sinonim za Božju riječ: „Neokaljan strah Jahvin – ostaje svagda“. Ovaj „strah“ govori o strahopoštovanju prema Bogu koje obuzima vjernike i potiče ih da ga štiju. U tomu je smislu Sveto pismo božanski priručnik za štovanje Boga. Hebrejska riječ „neokaljan“ govori o nepostojanju nečistoće, prljavštine, onečišćenja ili nesavršenstva. Sveto pismo nema grijeha, zla, pokvarenosti ili greške. Istina koju ono prenosi stoga je apsolutno neuprljana i bez mane.

Budući da je bez mane, Sveto pismo ostaje zauvijek (Ps 19,10). Bilo kakva promjena ili izmjena može samo uvesti nesavršenstvo. Sveto je pismo vječno i nepromjenjivo savršeno. Ne mora se ažurirati, uređivati ili bolje oblikovati jer je ono Božja objava za svaku generaciju. Bibliju je napisao sveznajući Božji Duh, a on je beskonačno sofisticiraniji od bilo koga tko se usudi osuđivati relevantnost Svetoga pisma za naše društvo te beskrajno mudriji od najboljih filozofa, analitičara i psihologa koji pored njega prolaze kao dječja povorka i odlaze u nebitnost. Sveto pismo je uvijek bilo i uvijek će biti dostatno.

Stih 10 pruža nam posljednju karakteristiku i učinak Božje svedostatne Riječi: „Istiniti sudovi Jahvini – svi jednako pravedni“. Riječ „sudovi“ u ovome se kontekstu odnosi na odredbe ili božanske presude Vrhovnoga Sudca na zemlji. Biblija je Božje mjerilo za prosuđivanje života i vječne sudbine svake osobe. Budući da je Sveto pismo istinito, ono je „sve jednako pravedno“

(Ps 19,10). Ovaj izraz podrazumijeva da njegova istinitost proizvodi sveobuhvatnu pravednost u onima koji ga prihvaćaju.

Za razliku od mnogih današnjih učenja, nema potrebe za dodatnim objavama, viđenjima, proročkim riječima ili uvidima iz moderne psihologije. Za razliku od ljudskih teorija, Božja je riječ istinita i apsolutno sveobuhvatna. Umjesto da traže nešto više od Božje slavne objave, kršćani samo moraju proučavati ono što već imaju i tomu se pokoravati. Sveto je pismo dostatno.

Prilagođeno iz: MacArthur, Our Sufficiency in Christ (Wheaton: Crossway Books, 1998). Za detaljniju obradu dostatnosti Svetoga pisma, vidi ovaj resurs.

Prevedeno uz dopuštenje.

Izvorni dokument nalazi se na [www: https://www.gracechurch.org/about/distinctives/sufficiency-of-scripture](https://www.gracechurch.org/about/distinctives/sufficiency-of-scripture) 2.11.2021.